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Antwort  
der Landesregierung  

auf die Kleine Anfrage Nr. 1629  

der Abgeordneten Steffen Kubitzki (AfD-Fraktion) und Daniel Münschke (AfD-Fraktion) 
Drucksache 7/4394   

Sachstand der bestätigten Projekte durch die Interministerielle Arbeitsgruppe  

Namens der Landesregierung beantwortet die Ministerin und Chefin der Staatskanzlei die 

Kleine Anfrage wie folgt: 

Es besteht Fragebedarf zum aktuellen Sachstand der 42 bisher bestätigten Projekte1 des 
Werkstattprozesses der Wirtschaftsregion Lausitz (WRL) durch die Interministerielle Ar-
beitsgruppe (IMAG). 

Wir fragen die Landesregierung: 

1. Welcher kommunaler Träger der 42 durch die IMAG bestätigten Projekte befindet sich 
in der Haushaltssicherung und kann den zehnprozentigen Eigenanteil am Projekt ak-
tuell nicht eigenständig finanzieren (bitte differenziert Träger, Projekt und Summe be-
nennen)? 

Antwort zu 1.: 

Träger Projekt  Summe Landesanteil*  

Stadt Forst  Weiterentwicklung Logistik- und Industriezentrum Forst ca. 1,875 Mio  

Gemeinde Schip-
kau 

Industrie- und Gewerbegebiet in Schipkau-Schwarz-
heide 

ca. 0,75 Mio Euro  

Stadt Cottbus Projektstudie zur Errichtung des Nationalen BMX-Event 
und Trainingszentrums 
Deutschland im Sport- und Freizeitpark Cottbuser Ost-
see 

ca. 0,45 Mio Euro  

Neubau einer Trampolinhalle im Sportzentrum Cottbus ca. 0,65 Mio Euro 

Zentrum für Medizintechnologien am CTK – Medical Ac-
celerator (MED-ACC) 

ca. 1,495 Mio Euro  

 Barrierefreier Ausbau des Sportzentrums in Cottbus ca. 1,013 Mio Euro 

Amt Peitz Straßenbegleitende Radverkehrsinfrastruktur zwischen 
Peitz und Heinersbrück 

ca. 0,225 Mio Euro  

                                            
1 Vgl. Staatskanzlei Brandenburg: 435 Millionen Euro für Strukturentwicklung Lausitz: Weitere 15 Projekte 
bestätigt (29.09.2021), in: Stk Brandenburg [online], URL: https://www.brandenburg.de/sixcms/de-
tail.php?id=1007629, letzter Zugriff am 30.09.2021. 
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*Die Mittelhöhen beruhen auf den zur IMAG vorliegenden Angaben des Projektträgers zum 
Gesamtinvestitionsvolumen des Projektes. Eine genaue Höhe kann erst nach Abschluss 
des Bewilligungsverfahrens angegeben werden.  

2. Welche der 42 Projekte wurden bisher durch die Investitionsbank des Landes Bran-
denburg (ILB) als förderfähig bestätigt? 

Antwort zu 2.: Mit Stand vom 05.11.2021 wurden sechs Vorhaben durch die ILB bewilligt. 

3. In welcher aktuellen Umsetzungsphase befinden sich die durch die ILB bestätigten 
Projekte (bitte differenziert jedes Projekt mit Zeitplan aufführen)? 

Antwort zu 3.: 

Antragsteller Maßnahme Bewilligt am Status 

Zweckverband Neue 
Bühne Senftenberg 

Sanierung und Erweite-
rung Werkstattgebäude 

02.06.2021 in Realisierung 

Stadt Großräschen IBA-Terrassen – Besu-
cherzentrum 

22.06.2021 in Realisierung 

Stadt Cottbus Informationszentrum 
Bahnhofsvorplatz 

19.08.2021 in Realisierung 

BTU Cottbus-Senften-
berg 

CHESCO 19.10.2021 in Realisierung 

Stadt Cottbus Neubau Trampolinhalle  01.11.2021 in Realisierung  

LUTRA GmbH Ladegleis im Hafen KW 04.11.2021 in Realisierung 
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Namens der Landesregierung beantwortet die Ministerin und Chefin der Staatskanzlei die Kleine Anfrage wie folgt:

Es besteht Fragebedarf zum aktuellen Sachstand der 42 bisher bestätigten Projekte[footnoteRef:1] des Werkstattprozesses der Wirtschaftsregion Lausitz (WRL) durch die Interministerielle Arbeitsgruppe (IMAG). [1:  Vgl. Staatskanzlei Brandenburg: 435 Millionen Euro für Strukturentwicklung Lausitz: Weitere 15 Projekte bestätigt (29.09.2021), in: Stk Brandenburg [online], URL: https://www.brandenburg.de/sixcms/detail.php?id=1007629, letzter Zugriff am 30.09.2021.
] 


Wir fragen die Landesregierung:

Welcher kommunaler Träger der 42 durch die IMAG bestätigten Projekte befindet sich in der Haushaltssicherung und kann den zehnprozentigen Eigenanteil am Projekt aktuell nicht eigenständig finanzieren (bitte differenziert Träger, Projekt und Summe benennen)?

Antwort zu 1.:

		Träger

		Projekt 

		Summe Landesanteil* 



		Stadt Forst 

		Weiterentwicklung Logistik- und Industriezentrum Forst

		ca. 1,875 Mio 



		Gemeinde Schipkau

		Industrie- und Gewerbegebiet in Schipkau-Schwarzheide

		ca. 0,75 Mio Euro 



		Stadt Cottbus

		Projektstudie zur Errichtung des Nationalen BMX-Event und Trainingszentrums

Deutschland im Sport- und Freizeitpark Cottbuser Ostsee

		ca. 0,45 Mio Euro 



		

		Neubau einer Trampolinhalle im Sportzentrum Cottbus

		ca. 0,65 Mio Euro



		

		Zentrum für Medizintechnologien am CTK – Medical Accelerator (MED-ACC)

		ca. 1,495 Mio Euro 



		

		Barrierefreier Ausbau des Sportzentrums in Cottbus

		ca. 1,013 Mio Euro



		Amt Peitz

		Straßenbegleitende Radverkehrsinfrastruktur zwischen Peitz und Heinersbrück

		ca. 0,225 Mio Euro 





*Die Mittelhöhen beruhen auf den zur IMAG vorliegenden Angaben des Projektträgers zum Gesamtinvestitionsvolumen des Projektes. Eine genaue Höhe kann erst nach Abschluss des Bewilligungsverfahrens angegeben werden. 

Welche der 42 Projekte wurden bisher durch die Investitionsbank des Landes Brandenburg (ILB) als förderfähig bestätigt?

Antwort zu 2.: Mit Stand vom 05.11.2021 wurden sechs Vorhaben durch die ILB bewilligt.

In welcher aktuellen Umsetzungsphase befinden sich die durch die ILB bestätigten Projekte (bitte differenziert jedes Projekt mit Zeitplan aufführen)?

[bookmark: _GoBack]Antwort zu 3.:

		Antragsteller

		Maßnahme

		Bewilligt am

		Status



		Zweckverband Neue Bühne Senftenberg

		Sanierung und Erweiterung Werkstattgebäude

		02.06.2021

		in Realisierung



		Stadt Großräschen

		IBA-Terrassen – Besucherzentrum

		22.06.2021

		in Realisierung



		Stadt Cottbus

		Informationszentrum Bahnhofsvorplatz

		19.08.2021

		in Realisierung



		BTU Cottbus-Senftenberg

		CHESCO

		19.10.2021

		in Realisierung



		Stadt Cottbus

		Neubau Trampolinhalle 

		01.11.2021

		in Realisierung 



		LUTRA GmbH

		Ladegleis im Hafen KW

		04.11.2021

		in Realisierung
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